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Dichiarazione di conformita

Varem S.p.a.- via del Santo, 207 - 35010 LIMENA (PD) - dichiara sotto la propria unica responsabilita che i
vasi con controllo della pompa ELECTROVAREM di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE ed
accompagnati dalla presente dichiarazione, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza dettati dalle
Direttive 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio dell’Unione
Europea rispettivamente con riferimento alle seguneti norme: EN61000-6-3 e EN61000-6-1, EN60730 parti
1/A2, EN50581.

.
Limena 20-01-2016 @m
-

Copia conforme all'originale CE030 (prima emissione, Limena 10-09-2016)

Indicazioni per la sicurezza e avvertenze:

L'uso improprio di ELECTROVAREM pud provocare danni a persone o cose. Leggere attentamente le
istruzioni d’uso prima di mettere in funzione il dispositivo, poiché contengono importanti indicazioni per
l’allacciamnmento idraulico, elettrico, l'uso e la manutenzione. Osservandole si evitano pericoli per le
persone e danni materiali.

Sicurezza:

«  una volta allacciato alla rete elettica NON rimuovere alcun particolare di ELECTROVAREM né
reliazzare alcuna manutenzione; & necessario scollegare elettricamente |’apparecchio dalla rete
prima di eseguire ogni intervento su ELECTROVAREM.

*  Lapparecchio & fornito con pressione di precarica; non smontare alcuna parte in pressione senza
essersi assicurati che la precarica sia nulla.

* L’impianto idraulico viene mantenuto in pressione da ELECTROVAREM; scaricare impianto dalla
pressione (aprire un rubinetto con ELECTROVAREM off) prima di eseguire ogni intervento
sull’impianto.

n ni:
* usare acqua filtrata senza sedimenti
*  non adatto ad acque nere, di mare o altri liquidi diversi da acqua potabile.
*  Rispettare le temperatura max e min prescritte

*  Richiesta installazione valvola di sicurezza a 10 bar sull’impianto per evitare rotture di parti
dell’apparecchio in pressione, con gravi rischi per persone, animali e cose.

Caratteristiche tecniche:

Tensione: Alternata monofase 230V ~ + 10%
Frequenza 50-60 Hz

Corrente massima 12A (1,5 Kw) o 16A (2,2Kw)
Grado di protezione 1P65

Isolamento classe 2

Installazione idraulica:

Eseguire a regola d’arte secondo norme nazionali vigenti; personale specializzato.

ELectrovarem puo essere installato in qualisasi posizione (orizzontale o verticale); il flusso dell’acqua
deve rispettare il verso indicato dalla freccia sul prodotto. Non utilizzare per impianti con pressioni
superiori a 10 bar.

Coppia massima ammessa: 15 Nm
Installazione elettrica:

L’allacciamento dell’apparecchiatura alla rete elettrica deve essere eseguito solo da personale qualificato
che conosca perfettamente le norme generali e specifiche vigenti del paese di installazione e che operi
nel rispetto delle stesse. Varem S.p.A non si assume alcuna responsabilita per danni causati da
installazioni, manutenzioni o riparazioni non a norma. Inoltre non si risponde di danni causati dalla
mancata interruzione dell’energia elettrica durante installazione del dispositivo e della conduttura di
messa a terra della pompa. Per una maggiore sicurezza si consiglia l’installazione a monte
dell’apparecchio di un interruttore differenziale ad alta sensibilita > 30 mA . Mai in nessun caso aprire
I’involucro dell’apparecchio in tensione.

In fase di prima installazione o manutenzione assicurarsi che:

~*  Linterruttore sezionatore di alimentazione elettrica sia nella posizione di “aperto” e misurare
’assenza di tensione elettrica.

L’apparecchio deve essere allacciato con cavo di sezione 1,5 - 2,5 mmq in base alla potenza del motore e
di diametro esterno guaina 8-12 mm massimo. E’ consigliato l'allacciamento mediante spina di
sezionamento con opportuni sistemi di protezione per facilitare l’intervento del tecnico in fase di
manutenzione; qualora non fosse possibile, € necessario interporre tra la rete ed il dispositivo un
interruttore-magnetotermico sezionatore con apertura dei contatti > di 3mm.

Eseguire i collegamenti elettrici come riportato nelle figure 1-2-3-4. L’apparecchio non necessita di
collegamento a terra, € necessario tuttavia collegare la terra del motore con la terra dell’impianto
nell’apposita sede di fissaggio con capicorda e vite in dotazione. E’ obbligatorio inserire la guarnizione di
tenuta tra il pressacavo e l’apparecchio per garantire il grado di prorezione IP65.

Si raccomanda di serrare i pressacavi con coppia massima di 3.5Nm e di prestare attenzione che la
guarnizione di tenuta del coperchio sia alloggiata nella propria sede prima del fissaggio dello stesso.

Serrare pressacavi con coppia massima ammessa: 3.5 Nm



Dichiarazione di conformita

Varem S.p.a.- via del Santo, 207 - 35010 LIMENA (PD) - dichiara sotto la propria unica responsabilita che i
vasi con controllo della pompa ELECTROVAREM di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE ed
accompagnati dalla presente dichiarazione, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza dettati dalle
Direttive 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio dell’Unione
Europea rispettivamente con riferimento alle seguneti norme: EN61000-6-3 e EN61000-6-1, EN60730 parti
1/A2, EN50581.
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Copia conforme all'originale CE030 (prima emissione, Limena 10-09-2016)

Indicazioni per la sicurezza e avvertenze:

L'uso improprio di ELECTROVAREM pud provocare danni a persone o cose. Leggere attentamente le
istruzioni d’uso prima di mettere in funzione il dispositivo, poiché contengono importanti indicazioni per
l’allacciamnmento idraulico, elettrico, l'uso e la manutenzione. Osservandole si evitano pericoli per le
persone e danni materiali.

Sicurezza:

«  una volta allacciato alla rete elettica NON rimuovere alcun particolare di ELECTROVAREM né
reliazzare alcuna manutenzione; & necessario scollegare elettricamente |’apparecchio dalla rete
prima di eseguire ogni intervento su ELECTROVAREM.

*  Lapparecchio & fornito con pressione di precarica; non smontare alcuna parte in pressione senza
essersi assicurati che la precarica sia nulla.

* L’impianto idraulico viene mantenuto in pressione da ELECTROVAREM; scaricare impianto dalla
pressione (aprire un rubinetto con ELECTROVAREM off) prima di eseguire ogni intervento
sull’impianto.

n ni:
* usare acqua filtrata senza sedimenti
*  non adatto ad acque nere, di mare o altri liquidi diversi da acqua potabile.
*  Rispettare le temperatura max e min prescritte

*  Richiesta installazione valvola di sicurezza a 10 bar sull’impianto per evitare rotture di parti
dell’apparecchio in pressione, con gravi rischi per persone, animali e cose.

Caratteristiche tecniche:

Tensione: Alternata monofase 230V ~ + 10%
Frequenza 50-60 Hz

Corrente massima 12A (1,5 Kw) o 16A (2,2Kw)
Grado di protezione 1P65

Isolamento classe 2

Installazione idraulica:

Eseguire a regola d’arte secondo norme nazionali vigenti; personale specializzato.

ELectrovarem puo essere installato in qualisasi posizione (orizzontale o verticale); il flusso dell’acqua
deve rispettare il verso indicato dalla freccia sul prodotto. Non utilizzare per impianti con pressioni
superiori a 10 bar.

Coppia massima ammessa: 15 Nm
Installazione elettrica:

L’allacciamento dell’apparecchiatura alla rete elettrica deve essere eseguito solo da personale qualificato
che conosca perfettamente le norme generali e specifiche vigenti del paese di installazione e che operi
nel rispetto delle stesse. Varem S.p.A non si assume alcuna responsabilita per danni causati da
installazioni, manutenzioni o riparazioni non a norma. Inoltre non si risponde di danni causati dalla
mancata interruzione dell’energia elettrica durante installazione del dispositivo e della conduttura di
messa a terra della pompa. Per una maggiore sicurezza si consiglia l’installazione a monte
dell’apparecchio di un interruttore differenziale ad alta sensibilita > 30 mA . Mai in nessun caso aprire
I’involucro dell’apparecchio in tensione.

In fase di prima installazione o manutenzione assicurarsi che:

~*  Linterruttore sezionatore di alimentazione elettrica sia nella posizione di “aperto” e misurare
’assenza di tensione elettrica.

L’apparecchio deve essere allacciato con cavo di sezione 1,5 - 2,5 mmq in base alla potenza del motore e
di diametro esterno guaina 8-12 mm massimo. E’ consigliato l'allacciamento mediante spina di
sezionamento con opportuni sistemi di protezione per facilitare l’intervento del tecnico in fase di
manutenzione; qualora non fosse possibile, € necessario interporre tra la rete ed il dispositivo un
interruttore-magnetotermico sezionatore con apertura dei contatti > di 3mm.

Eseguire i collegamenti elettrici come riportato nelle figure 1-2-3-4. L’apparecchio non necessita di
collegamento a terra, € necessario tuttavia collegare la terra del motore con la terra dell’impianto
nell’apposita sede di fissaggio con capicorda e vite in dotazione. E’ obbligatorio inserire la guarnizione di
tenuta tra il pressacavo e l’apparecchio per garantire il grado di prorezione IP65.

Si raccomanda di serrare i pressacavi con coppia massima di 3.5Nm e di prestare attenzione che la
guarnizione di tenuta del coperchio sia alloggiata nella propria sede prima del fissaggio dello stesso.

Serrare pressacavi con coppia massima ammessa: 3.5 Nm



Dichiarazione di conformita

Varem S.p.a.- via del Santo, 207 - 35010 LIMENA (PD) - dichiara sotto la propria unica responsabilita che i
vasi con controllo della pompa ELECTROVAREM di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE ed
accompagnati dalla presente dichiarazione, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza dettati dalle
Direttive 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio dell’Unione
Europea rispettivamente con riferimento alle seguneti norme: EN61000-6-3 e EN61000-6-1, EN60730 parti
1/A2, EN50581.
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Indicazioni per la sicurezza e avvertenze:

L'uso improprio di ELECTROVAREM pud provocare danni a persone o cose. Leggere attentamente le
istruzioni d’uso prima di mettere in funzione il dispositivo, poiché contengono importanti indicazioni per
l’allacciamnmento idraulico, elettrico, l'uso e la manutenzione. Osservandole si evitano pericoli per le
persone e danni materiali.

Sicurezza:

«  una volta allacciato alla rete elettica NON rimuovere alcun particolare di ELECTROVAREM né
reliazzare alcuna manutenzione; & necessario scollegare elettricamente |’apparecchio dalla rete
prima di eseguire ogni intervento su ELECTROVAREM.

*  Lapparecchio & fornito con pressione di precarica; non smontare alcuna parte in pressione senza
essersi assicurati che la precarica sia nulla.

* L’impianto idraulico viene mantenuto in pressione da ELECTROVAREM; scaricare impianto dalla
pressione (aprire un rubinetto con ELECTROVAREM off) prima di eseguire ogni intervento
sull’impianto.

n ni:
* usare acqua filtrata senza sedimenti
*  non adatto ad acque nere, di mare o altri liquidi diversi da acqua potabile.
*  Rispettare le temperatura max e min prescritte

*  Richiesta installazione valvola di sicurezza a 10 bar sull’impianto per evitare rotture di parti
dell’apparecchio in pressione, con gravi rischi per persone, animali e cose.

Caratteristiche tecniche:

Tensione: Alternata monofase 230V ~ + 10%
Frequenza 50-60 Hz

Corrente massima 12A (1,5 Kw) o 16A (2,2Kw)
Grado di protezione 1P65

Isolamento classe 2

Installazione idraulica:

Eseguire a regola d’arte secondo norme nazionali vigenti; personale specializzato.

ELectrovarem puo essere installato in qualisasi posizione (orizzontale o verticale); il flusso dell’acqua
deve rispettare il verso indicato dalla freccia sul prodotto. Non utilizzare per impianti con pressioni
superiori a 10 bar.

Coppia massima ammessa: 15 Nm
Installazione elettrica:

L’allacciamento dell’apparecchiatura alla rete elettrica deve essere eseguito solo da personale qualificato
che conosca perfettamente le norme generali e specifiche vigenti del paese di installazione e che operi
nel rispetto delle stesse. Varem S.p.A non si assume alcuna responsabilita per danni causati da
installazioni, manutenzioni o riparazioni non a norma. Inoltre non si risponde di danni causati dalla
mancata interruzione dell’energia elettrica durante installazione del dispositivo e della conduttura di
messa a terra della pompa. Per una maggiore sicurezza si consiglia l’installazione a monte
dell’apparecchio di un interruttore differenziale ad alta sensibilita > 30 mA . Mai in nessun caso aprire
I’involucro dell’apparecchio in tensione.

In fase di prima installazione o manutenzione assicurarsi che:

~*  Linterruttore sezionatore di alimentazione elettrica sia nella posizione di “aperto” e misurare
’assenza di tensione elettrica.

L’apparecchio deve essere allacciato con cavo di sezione 1,5 - 2,5 mmq in base alla potenza del motore e
di diametro esterno guaina 8-12 mm massimo. E’ consigliato l'allacciamento mediante spina di
sezionamento con opportuni sistemi di protezione per facilitare l’intervento del tecnico in fase di
manutenzione; qualora non fosse possibile, € necessario interporre tra la rete ed il dispositivo un
interruttore-magnetotermico sezionatore con apertura dei contatti > di 3mm.

Eseguire i collegamenti elettrici come riportato nelle figure 1-2-3-4. L’apparecchio non necessita di
collegamento a terra, € necessario tuttavia collegare la terra del motore con la terra dell’impianto
nell’apposita sede di fissaggio con capicorda e vite in dotazione. E’ obbligatorio inserire la guarnizione di
tenuta tra il pressacavo e l’apparecchio per garantire il grado di prorezione IP65.

Si raccomanda di serrare i pressacavi con coppia massima di 3.5Nm e di prestare attenzione che la
guarnizione di tenuta del coperchio sia alloggiata nella propria sede prima del fissaggio dello stesso.

Serrare pressacavi con coppia massima ammessa: 3.5 Nm



* compact, light
*  pressure stability

The start-up pressure of the pump is set on the panel using the SET PRESSURE button and is indicated by
the corresponding LED lighting up with the thresholds indicated on the label.

It is also possible to vary the 3 start-up pressure thresholds of the pump continuously by varying the air
pre-charge of the tank: in fact, this is the same as varying the charge of a spring that opposes the
movement of the membrane (pneumatic spring). When the pre-charge is varied, this changes the 3
minimum pressure thresholds that can be set, as indicated in the table:

Upon reaching the maximum pressure indicated in the table, ELECTROVAREM switches off the pump to
prevent overpressures in the system; the pump starts up again automatically at the minimum pressure set.
If the pump shuts down frequently, the pre-charge value must increased as a function of the pump
head (so that maximum pressure is aligned with the maximum pump head). The maximum
permissible pre-charge is 3.5 bars.

The ELECTROVAREM internal check valve controls the flow. Below a minimum calibrated flow (1-2 l/min)
the check valve switches off the pump; if the pump is blocked or if there is no water supply, the dry
running alarm cuts in to protect the pump. In this case, ELECTROVAREM automatically makes 3 attempts
to restart the pump. If the pump is still running dry after the third attempt, ELECTROVAREM stops the
pump permanently. .

In the case of frequent start up/shut down (20 times in 30 minutes), with the risk of premature breakage
of the pump, the system goes into alarm mode and switches off the pump for 30 minutes to allow the
motor to cool down; after this the system starts up again automatically. In this way the system is
protected against breakage of the pump in cases of substantialy leaks in the system, operating with water
withdrawal that is too low or incorrect adjustment of the tank pre-charge (too low in relation to the pump
head).

List of alarms:

| INdication | start up

FLOW SWITCH BLOCKED FAILURE LED (RED) flashes rapidly (0.5 | MANUAL
(Flow switch ON when Power is | sec)
switched on)

DRY RUNNING

-pump on

-flow switch off

-minimum pressure for T>7sec

FAILURE LED (RED) on permanently 3 automatic start-ups:

Pre-alarm with slow alternated flashing | 10, 20, 30 minutes after the
of the FAILURE and PUMP LED during the | previous shut down, or manual with
timeout of 7 sec. Start/Stop button

Frequent start-ups FAILURE LED (RED) 2 FLASHES + SLOW
>20 pump start-ups in 30min PAUSE

Automatic start-up after 30min or
manual with Start/Stop button

LOW PRESSURE
-pump on

-flow switch on
-minimum pressure
(P set) for T>5 sec.

P1 LED, (GREEN) flashes rapidly (0.5 sec) | Indication only, without pump
shutdown

MAXIMUM PRESSURE PUMP LED FLASHES RAPIDLY FOR 10 automatic start-up at minimum P
SECONDS, FOLLOWED BY PUMP
SHUTDOWN
MINIMUM FLOW PUMP LED FLASHES SLOWLY FOR 5 automatic start-up at minimum P
-pump on SECONDS, FOLLOWED BY PUMP

-flow switch off SHUTDOWN

-pressure > minimum pressure

STAND-BY (Start pressed for 3 [ POWER ON flashes
seconds)

MANUAL Start pressed for 3 seconds

List of spare parts:

The screw connection containing the check valve allows maintenance and cleaning. Maintenance must also
be carried out on the pneumatic part: the membrane assembly, housing and air valve can be easily
replaced by unscrewing the 6 screws that clamp the flange and the metal shell of the tank.

* membrane (Fig. 1)

* check valve (Fig. 2)

In case of removal, compiy with the following torques:

* cover: 2Nm
* flange: 12 Nm
WARRANTY

Only use Electrovarem original spare parts: the use of non-original accessories will render the warranty for
product defects null and void. )

TROUBLESHOOTING:

* frequent pump START UP/SHUTDOWN: check that the tank pre-charge complies with the pump
head; adjust the pre-charge according to the table:

pump head (bar) 3 4 5 6
pre-charge (bar) 1.0 1.5 2.0 2.5

*  Dry running: check pump suction
*  Pump doesn’t start up when taps are turned on: increase the minimum pressure

*  Pump runs continuously: check valve blocked



DISPOSAL:

Disposing of the packaging: the packaging material is recyclable cardboard; it is advisable to keep the
packaging for any future transportation of the device.

Disposal of waste electrical and electronic equipment (WEEE): Italian Law Decree 14 March 2014 no. 49
disposal of waste electrical and electronic equipment.

RAEE The crossed out wheeled bin symbol (only for EU countries) indicates that the product must
be disposed of separately from other mixed urban waste. The user must take the device to recycling
collection facilities for electrical waste or return it free of charge to the distributor when purchasing a
new device of the same type on a one-to-one basis.

e
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Déclaration de conformité

Varem S.p.a.- via del Santo, 207 - 35010 LIMENA (PD) - déclare sous sa propre responsabilité que les va
avec controle de la pompe ELECTROVAREM fabriqués par cette derniére, portant le marquage CE
accompagnés de cette déclaration, sont conformes aux dispositions essentielles de sécurité des Directi
2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE du Parlement Européen et du Conseil de !’Union Européer
relatives aux normes suivantes : EN61000-6-3 et EN61000-6-1, EN60730 parties 1/A2, EN50581.

Limena 20-01-2016 @ m-
Copie conforme & I'original CEO030 (premiére émission, Limena 20-01-2016) mw
Consignes de sécurité et avertissements :

L’'usage impropre d’ELECTROVAREM peut provoquer des dommages aux personnes ou aux choses. L
attentivement les instructions d’utilisation avant de mettre le dispositif en fonction, étant donné qu’el
contiennent des indications importantes pour le raccordement hydraulique, électrique, utilisation et

maintenance. Suivre ces instructions pour éviter tout danger aux personnes et tout dommage matériel.

Sécurité :

* Aprés avoir effectué le raccordement au secteur, N’enlever aucune piece d’ELECTROVAREM
n’effectuer aucune maintenance ; avant d’effectuer toute intervention sur ELECTROVARE
débrancher ’appareil. y

* - L’appareil est fourni avec une pression de pré-charge ; ne démonter aucune piéce sous press
sans avoir vérifié que la pré-charge est nulle.

* Linstallation hydraulique est maintenue sous pression par ELECTROVAREM ; dépressuri
Uinstallation (ouvrir le robinet avec ELECTROVAREM sur Off) avant d’effectuer toute intervent
sur Uinstallation.

Recommandations :
*  Utiliser de U’eau filtrée sans sédiments
*  Appareil non adapté aux eaux usées, a l’eau de mer ou a d’autres liquides que de eau potable
*  Respecter les températures maximale et minimale indiquées

* Installer une soupape de siireté a 10 bar sur Uinstallation pour éviter les ruptures de ’appareil
sous pression et tout risque pour les personnes, les animaux et les choses.

Caractéristiques techniques :

Tension : Alternée monophasée : 230V - + 10%

Fréquence : 50-60 Hz

Courant maximum : 12A (pompe jusqu’a 1,5 Kw) ou 16A (pompe jusqu’a 2,2Kw)
Indice de protection : IP65

Isolation classe 2

Installation hydraulique :

A effectuer dans les régles de I’art conformément aux normes nationales en vigueur ; personnel
spécialisé.



Electrovarem peut étre installé en n’importe quelle position (horizontale ou verticale) ; le débit de I’eau
doit respecter la direction de la fléche présente sur le produit. Ne pas utiliser pour des installations a des
pressions supérieures a 10 bar.

Couple maximum admis : 15 Nm

Installation électrique :

Le raccordement de l'appareil au secteur ne doit &tre exécuté que par du personnel qualifié qui doit
connaitre et respecter parfaitement les normes générales et les spécifications en vigueur dans le pays
d’installation. Varem S.p.A n’est pas responsable des dommages provoqués par des installations, des
opérations de maintenance ou des réparations non conformes aux dispositions. De plus, Varem S.p.A n’est
pas responsable des dommages provoqués si le courant électrique n’est pas coupé pendant linstallation
du dispositif et de la conduite de mise a la terre de la pompe. Pour une plus grande sécurite, il est
conseillé d’installer un interrupteur différentiel haute sensibilité > 30 mA en amont de U'appareil. Ne
jamais ouvrir ’enveloppe de I’appareil sous tension.

Lors de la premiére installation ou maintenance, vérifier :

* Que linterrupteur d’alimentation électrique est dans la position d’ « ouverture » et mesurer
Uabsence de tension électrique.

L’appareil doit étre raccordé avec un céble de section 1,5 - 2,5 mm? en fonction de la puissance du
moteur et du diamétre externe de la gaine de 8-12 mm maximum. il est conseillé d’effectuer le
raccordement au moyen de la fiche de sectionnement avec des systémes adaptés de protection pour
faciliter {"intervention du technicien lors de la maintenance ; si cela n’est pas possible, interposer entre
le secteur et le dispositif un interrupteur magnétothermique sectionneur avec une ouverture des contacts
>3 mm.

Exécuter les branchements électriques comme indiqué sur les figures 1-2-3-4. Il n’est pas nécessaire de
brancher ’appareil a la mise a la terre. Brancher la mise a la terre du moteur a la mise a la terre de
l’installation dans le logement de fixation spécifique au moyen des cosses et des vis fournies. Il est
obligatoire d’introduire le joint d’étanchéité entre le presse-étoupe et "appareil pour garantir Uindice de
protection IP65.

Il est recommandé de serrer les presse-étoupes a un couple maximum de 3,5Nm. Veiller a ce que le joint
d’étanchéité du couvercle soit dans son siége avant de le serrer.

Serrer les presse-étoupes a un couple maximum de 3,5 Nm

Fonctionnement :

Aprés avoir effectué les branchements hydraulique et électrique, la diode orange POWER
d’ELECTROVAREM clignote. En appuyant longuement (3 secondes) sur la touche ON, ’appareil démarre
pendant quelques secondes jusqu’a dépasser la pression minimale programmée (diode POWER orange
atlumée et diode PUMP ON verte allumée). Lors d’une activation (en présence de débit), ELECTROVAREM
commande la pompe jusqu’a ce que le débit descende au-dessous de 1-2 |/min. En cas de débit inférieur a
1-2 [/min ou en présence de fuites de 'installation, ELECTROVAREM allume la pompe pour maintenir la
pression minimale d’installation sélectionnée.

*  Pour désactiver ELECTROVAREM, appuyer sur la touche ON/OFF Pressure longuement (3 secondes)
(la diode orange POWER ON clignote).

Pour modifier la pression minimale de U'installation, sélectionner la pression désirée au moyen de
la touche SET PRESSURE (pressure 1 est la pression minimale programmable, pressure 3 est la
-pression maximale) ; la pression p minimale de installation doit étre réglée a une valeur
supérieure a la colonne d’eau maximale de U'installation (exemple : avec une colonne d’eau de 20
m, régler la pression minimale a au moins 2,5 bar).

En augmentant la pression minimale, la réserve d’eau utile, qui peut varier en fonction de la pression
minimale programmée et de la prévalence de la pompe, est réduite jusqu’a 1,5 L. maximum.

Manuel d’utilisation et de maintenance :
1) Principe de fonctionnement :

Le vase avec contrdle de la pompe Electrovarem commande la pompe en controlant le débit de ’eau (en
mode prioritaire) et la pression minimale de Uinstallation. En présence d’un débit (robinet ouvert), la
pompe est commandée indépendamment de la pression minimale de Uinstallation. En cas d’absence de
débit, ELECTROVAREM arréte la pompe ; si la pression de l’installation descend au-dessous du seuil
programmé (fuite ou prélévement réduit), ELECTROVAREM utilise sa réserve d’eau et commande la pompe
jusqu’a ce que la pression augmente au-dessus de la valeur minimale programmée.

Les avantages d’ELCTROVAREM sont les suivants :
*  Protection de fonctionnement a sec (la pompe est arrétée en Uabsence de débit)
°  Réglage de la pression minimale de ’installation depuis |’écran

* Réserve d’eau, avec protection contre les ON-OFF fréquents de la pompe pour chaque
prélévement méme réduit et/ou fuites de Uinstallation

*  Protection contre les coups de bélier sur l'installation
*  Protection contre la pression maximale

*  Protection contre les foudres et les arcs électriques

*  Compacité, légéreté

*  Stabilité de pression

La pression de redémarrage de la pompe est programmée depuis le tableau au moyen de la touche SET
PRESSURE et elle est indiquée par l’allumage de la diode correspondante avec U'indication des seuils sur
’étiquette.

Il est également possible de modifier de fagon continue les 3 seuils de pression de redémarrage de la
pompe en modifiant la pré-charge d’air du vase : cela correspond a la variation de la charge d’un ressort
qui contraste le mouvement de la membrane (ressort pneumatique). Lorsque la pré-charge est modifiée,
les 3 seuils de pression programmables varient comme indiqué dans le tableau ci-dessous :



Lorsque la pression maximale indiquée dans le tableau est atteinte, ELECTROVAREM éteint la pompe pour
éviter les surpressions de Uinstallation ; la pompe redémarre automatiquement a la pression minimale
programmée. tinctions fréquentes de la pompe, il faut augmenter la valeur de pré-charge
en fonction de la prévalence de la pompe (de facon que la pression maximale soit alignée a la
pression maximale de prévalence de la pompe). La pré-charge maximale admise est 2,5 bar.

Le clapet de non-retour interne d’ELECTROVAREM contrdle le débit. Au-dessous d’un débit minimum
calibré (1-2 l/min), le clapet de non-retour éteint la pompe ; en cas de pompe obstruée ou d’absence
d’eau en aspiration, ’alarme de fonctionnement a sec est déclenchée pour protéger la pompe. Dans ce
cas, ELECTROVAREM exécute 3 tentatives automatiques de redémarrage de la pompe. Si méme apreés la
troisiéme tentative, le fonctionnement a sec continue, ELECTROVAREM stoppe la pompe définitivement.

En cas de on-off fréquents (20 on-off en 30 minutes), avec un risque de rupture prématurée de la pompe,
le systéme se met en alarme et éteint la pompe pendant 30 minutes pour refroidir le moteur ; ensuite, le
systéme redémarre automatiquement. De cette facon, le Systéme est protégé contre les ruptures de la
pompe en cas de fuites importantes dans linstallation, fonctionnement avec un prélévement d’eau trop
bas ou réglage erroné de la pré-charge du vase (trop basse par rapport a la prévalence de la pompe).

Liste des alarmes :

Signal . :
Diode FAILURE (ROUGE) clignotement | MANUEL

FLUXOSTAT BLOQUE

(fluxostat ON au Power-on) rapide (0,5 sec)

FONCTIONNEMENT A SEC Diode FAILURE (ROUGE) allumage fixe 3 redémarrages automatiques :
-pompe activée Pré-alarme avec clignotement alterné | au bout de 10, 20, 30 minutes apres
-fluxostat désactivé (lent) de la Diode FAILURE et POMPE | l’arrét précédent, ou manuel au
-pression minimale pendant | pendant le délai de timeout de 7 sec. moyen de la touche Start/Stop
T>7sec

Allumages trop fréquents Diode FAILURE (ROUGE) 2 Redémarrage automatique au bout
>20 allumages de la pompe en 30 | CLIGNOTEMENTS + PAUSE LENTE de 30 min ou manuel au moyen de
min : la touche Start/Stop

BASSE PRESSION Diode P1, (VERTE) clignotement rapide | Signal seulement, arrét de la
-pompe activée (0,5 sec) s pompe non prévu

-fluxostat activé

-pression minimale

(P réglée) pendant T>5 sec.

PRESSION MAXIMALE Diode POMPE CLIGNOTEMENT RAPIDE Redémarrage automatique a la
PENDANT 10 SECONDES, PUIS EXTINCTION | Pression minimale
DE LA POMPE
DEBIT MINIMUM Diode POMPE CLIGNOTEMENT LENT Redémarrage automatique a la
- pompe activée PENDANT 5 SECONDES, PUIS EXTINCTION | Pression minimale
- fluxostat désactivé DE LA POMPE

-pression > pression minimale

STAND-BY (Start appuyé pendant 3 | POWER ON clignotement MANUEL Start appuyé longuement
secondes) (3 secondes)

Liste des piéces de rechange :

Le raccord vissé qui contient le clapet de non-retour permet la maintenance et le nettoyage du clapet. La
maintenance est prévue et facile méme sur la partie pneumatique : le groupe membrane, les cloches et la
vanne de ’air peuvent étre remplacés facilement en dévissant les 6 vis qui ferment la bride et la calotte
métallique du vase.

®*  Membrane (figure 1)

* Clapet de non-retour (figure 2)

Lors du démohtage, respecter les couples suivants :
* Couvercle : 2 Nm
* Bride: 12 Nm

GARANTIE

N’utiliser qhe des piéces originales Electrovarem ; en cas de montage d’autres accessoires, le droit a la
garantie pour défauts du produit déchoit.

SOLUTION DES PROBLEMES :

*  ON-OFF fréquents : vérifier la pré-charge du vase par rapport a la prévalence de la pompe ; régler
la pré-charge comme indiqué dans le tableau ci-dessous :

Prévalence pompe
(bar) 3 4 5 6

Pré-charge (bar) - 1,0 1,5 2,0 25

*  Fonctionnement a sec : vérifier [’aspiration et le démarrage de la pompe
* La pompe ne démarre pas en ouvrant les robinets : augmenter la pression minimale

* La pompe ne s’arréte pas : clapet de non-retour obstrué

ELIMINATION :

Elimination de ’emballage : L’emballage est en carton recyclable ; il est conseillé de le conserver pour
pouvoir transporter l’appareil par la suite.

Elimination des déchets d'équipements électriques et électroniques (RAEE
N°49 élimination des déchets d'équipements électriques et électroniques.

: Décret législatif 14 mars 2014

! RAE Le symbole de la poubelle barrée (seulement pour les pays UE) indique qu’a la fin de la
durée de vie du produit, il devra étre éliminé séparément des autres déchets ménagers. L’utilisateur
devra amener l'appareil dans un centre de tri sélectif des déchets électriques ou le remettre
gratuitement au vendeur lors de [’achat d’un nouvel appareil d’un type équivalent a raison d’un a un.



Declaratie de conformitate

Varem S.p.a.- via del Santo, 207 - 35010 LIMENA (PD) - declara pe propria raspundere ca vasele cu control
ale pompei ELECTROVAREM de fabricatie proprie, prezentdnd marcajul CE si insotite de declaratia
prezenta, sunt conforme cerintelor esentiale de securitate impuse de Directivele 2014/30/UE, 2014/35/
UE, 2011/65/UE ale Parlamentului European si Consiliului Uniunii Europene precum si urmatoarelor norme:
EN61000-6-3 e EN61000-6-1, EN60730 partile 1/A2, EN50581.

Limena 20-01-2016 @ m
Copie conformé cu originalul CEO30 (prima editie, Limena 20-01-2016) m;m
Indicatii de securitate si avertizari:

Utilizarea necorespunzatoare a ELECTROVAREM poate provoca daune persoanelor sau lucrurilor. Cititi cu
atentie instructiunile de utilizare inainte de a pune in functiune dispozitivul, intrucat contin indicatii
importante pentru conectarea hidraulica, electrica, utilizare si mentenanta. Respectandu-le se evita
pericole pentru persoane si daune materiale.

Securitate:

* odata conectat la reteaua electrica, NU indepartati niciun component al ELECTROVAREM si nu
efectuati nicio operatie de mentenantd; inainte de a efectua orice interventie asupra
dispozitivului ELECTROVAREM este necesara deconectarea electrica a aparatului de la retea.

Aparatul este dotat cu presiune de preincdrcare; nu demontati nicio piesa sub presiune fara a va
fi asigurat ca preincarcarea este anulata.

* Instalatia hidraulica este mentinutd sub presiune de ELECTROVAREM; descarcati instalatia de
presiune (deschideti un robinet cu ELECTROVAREM off) inainte de a efectua orice tip de
interventie asupra instalatiei.

Recomandari:
* folositi apa filtrata fara sedimente
* nu este adecvat folosirii cu ape negre, de mare sau cu alte lichide in afara de apa potabila.
*  Respectati temperaturile max si min indicate.

* Este necesara instalarea unei valve de sigurantad de 10 bar in instalatie pentru a evita defectarea
unor piese ale aparatului sub presiune, cu riscuri grave pentru persoane, animale si lucruri.

Caracteristici tehnice:

Tensiune: Alternata monofazata: 230V -~ + 10%

Frecventa: 50-60 Hz

Curent maxim: 12A (pompeaza pana la 1,5 Kw) sau 16A (pompeaza pana la 2,2Kw)
Grad de protectie: IP65

Izolatie clasa 2

Instalatie hidraulica:
Trebuie efectuata in conformitate cu normele nationale de specialitate in vigoare; personal specializat.

ELectrovarem poate fi instalata in orice pozitie (orizontala sau verticala); fluxul de apa trebuie sa
respecte directia indicata de sageata de pe produs. Nu se poate folosi pentru instalatii cu presiune mai
mare de 10 bar.

Cuplu maxim admis: 15 Nm

Instalatie electrica:

Conectarea echipamentului la reteaua electrica trebuie sa fie efectuata numai de personalul calificat care
sa cunoasca perfect normele generale si specifice in vigoare in tara unde va fi instalat si care sa le
respecte. Varem S.p.A nu-si asuma nicio raspundere pentru daunele cauzate de operatii de instalare,
mentenanta sau reparatii neconforme. n plus, nu raspunde pentru daunele cauzate de neintreruperea
energiei electrice in timpul instaldrii dispozitivului si a conductorului de protectie al sistemului de
impamantare al pompei. Pentru o sigurantd mai mare se recomanda instalarea in amonte de aparat a unui
intrerupator diferential cu sensibilitate sporita > 30 mA . Nu deschideti in niciun caz carcasa aparatului
sub tensiune.

in faza primei instalari sau mentenante asigurati-va ca:

* intrerupatorul separator de alimentare electrica se afld in pozitia “deschis” si masurati absenta
tensiunii electrice.

Aparatul trebuie sa fie conectat cu cablu cu sectiunea 1,5 - 2,5 mmp in functie de puterea motorului si cu
diametrul extern al tecii de maxim 8-12 mm. Se recomanda conectarea prin intermediul unei prize de
separatie cu sisteme adecvate de protectie pentru a facilita operatiile de interventie tehnica in faza de
mentenantd; in cazul in care acest lucru nu este posibil, este necesara introducerea intre retea si
dispozitiv a unui intrerupator magnetotermic separator cu deschiderea contactelor > 3mm.

Efectuati conectarile electrice conform figurilor 1-2-3-4. Aparatul nu necesitd impamantarea, insa este
necesara conectarea impamantarii motorului cu impamantarea instalatiei in locasul de fixare
corespunzator cu papucul de cablu si suruburile din dotare. Este obligatorie introducerea garniturii de
etansare intre presetupa si aparat pentru a garanta gradul de protectie IP65.

Se recomanda strangerea presetupelor cu un cuplu maxim de 3,5Nm. Asigurati-va ca garnitura de etansare
a capacului se afla in locasul sau inainte de fixarea acestuia.

Strangeti presetupele cu cuplul maxim admis: 3,5 Nm

Cum functioneaza:

in urma conectérii hidraulice si electrice a dispozitivului ELECTROVAREM, ledul portocaliu POWER licareste
intermitent. Apasand (3 secunde) tasta ON aparatul porneste pentru cateva secunde pana la depasirea p
min selectate (POWER portocaliu aprins si PUMP ON verde aprins). Pornind o utilizare (in prezenta unui
flux) ELECTROVAREM controleaza pompa pana ce flut@ coboard sub 1-2 U/min. in cazul unui flux mai mic



*  Pentru a opri ELECTROVAREM, mentineti apasat ON/OFF pressure (timp de 3 secunde) (ledul
portocaliu POWER ON licareste intermitent).

Pentru a varia p minima a instalatiei selectionati cu tasta SET PRESSURE presiunea dorita
(pressure 1 este presiunea minima selectionabild, pressure 3 este cea maxima); in orice caz,
presiunea p minima a instalatiei trebuie selectata la o valoare mai mare de coloana maximi de
apa a instalatiei insesi (de exemplu: cu o coloand de apé de 20m este necesari selectarea unei
presiuni minime de cel putin 2,5 bar).

Mérind p minima se reduce rezerva de apa utild, care poate varia odatd cu selectarea p minime si cu
prevalenta pompei, pana la maxim 1,5 L.

Manual de utilizare si mentenanta:

1)  Principiu de functionare:

Vasul cu control al pompei Electrovarem comanda pompa controland fluxul de apa (in mod prioritar) si
presiunea minimad a instalatiei. In prezenta fluxului (robinet deschis), pompa este comandata indiferent de
presiunea minima a instalatiei. In cazul in care nu este flux ELECTROVAREM opreste pompa; daca
presiunea instalatiei coboara sub limita selectatad (pierdere sau o micd prelevare) ELECTROVAREM

exploateaza rezerva de apa proprie si apoi comanda pompa pana ce presiunea depaseste valoarea minima
selectionata.

Avantajele dispozitivului ELECTROVAREM sunt:

Protejarea functionarii in gol (pompa este oprita in lipsa fluxului)

Reglarea presiunii minime a instalatiei cu display

rezervé“ de apa cu protectie impotriva ON-OFF frecvente ale pompei pentru fiecare prelevare cat
de mica si/sau pentru pierderi in instalatie ;

*  protectie impotriva loviturilor de berbec din instalatie
protectie impotriva presiunii maxime

protectie impotriva descarcérilor electrice si a arcului electric
* Compactitate, lejeritate

* Stabilitate presiune

Pre§iunea de repornire a pompei se selecteaza de la panou cu butonul SET PRESSURE si este indicata de
aprinderea ledului corespunzator prin indicarea pe etichetd a valorilor limita.

In plus, este posibila schimbarea in mod continuu a celor 3 valori de presiune de repornire a pompei prin
variatia preincarcarii aerului in vas: acest lucru echivaleazi cu variatia incarcarii unui arc care se opune
miscarii membranei (arc pneumatic). Variind preincircarea, se modifici cele 3 valori limitd de presiune
minima selectionabile dupa cum este indicat in tabela urméatoare:

La atingerea p max indicate in tabeld, ELECTROVAREM opreste pompa pentru a evita suprapresiuni in
instalatie; pompa reporneste automat la p minima selectata. in cazul unor opriri frecvente ale pompei,
este necesard ridicarea valorii preincarcdrii in functie de prevalenta pompei (astfel incdt p max sd
fie aliniatd cu prevalenta maximd a pompei). Preincdrcarea maximd admisd este de 2,5 bar.

Valva de non-retur interna a ELECTROVAREM controleaza fluxul. Sub un flux minim calibrat (1-2 |/min)
valva de non-retur opreste pompa; in caz de pompa obstruatd sau de lipsa de apa in aspiratie se
declanseaza alarma de functionare in gol, protejand astfel pompa. in acest caz, ELECTROVAREM
efectueaza 3 tentative automate de repornire a pompei. Dacd si dupa a treia tentativa se mentine
functionarea in gol, ELECTROVAREM opreste pompa definitiv.

in caz de on-off frecvente (20 on-off in 30 de minute), cu riscul defectarii precoce a pompei, sistemul
intra in stare de alarma si opreste pompa timp de 30 de minute in vederea racirii motorului; apoi sistemul
reporneste automat. Astfel, se protejeaza sistemul impotriva defectarii pompei in caz de pierderi
considerabile in instalatie, de functionare cu prelevare de apa prea scizutd sau de reglare gresita a
preincarcarii vasului (prea redusa fata de prevalenta pompei).

Lista alarme:

-pompa activa
-Fluxostat dezactivat
-presiune minima T>7sec

Prealarma cu licarire alternata (lentd) a
tedului FAILURE si POMPA in intervalul de
timeout de 7 sec.

Conditie mn: : Repornire
FLUXOSTAT BLOCAT LED FAILURE (ROSU) licareste rapid (0,5 | MANUALA

(fluxostat ON la Power-on) Ssec)

FUNCTIONARE iN GOL LED FAILURE (ROSU) aprins fix 3 reporniri automate:

dupa 10, 20, 30 de minute de la
oprirea anterioara, sau manuald cu
buton Start/Stop

Aprinderi prea frecvente
>20 aprinderi pompa in 30min

LED FAILURE (ROSU) 2 LICARIRI + PAUZA
LENTA

Repornire automata dupa 30min sau
manuald cu buton Start/Stop

PRESIUNE REDUSA

- pompa activa
-fluxostat activ
-presiune minima

(P selectatd) T>5 sec.

LED P1, (VERDE) licéreste rapid (0,5 sec)

Doar semnalare, nu este prevazutd
oprirea pompei

PRESIUNE MAXIMA

LED POMPA LICARESTE RAPID TIMP DE 10
SECUNDE, APOI POMPA SE OPRESTE

repornire automata la P minima

FLUX MINIM

- pompa activa

-fluxostat dezactivat
-presiunea > presiune minima

LED POMPA LICARESTE LENT TIMP DE 5
SECUNDE, APOi POMPA SE OPRESTE

repornire automata la P minima

STAND-BY (Start apdsat timp de 3
secunde)

POWER ON licdreste

MANUALA Start apasat (3 secunde)

Lista piese de schimb:

Racordul insurubat care contine valva de non-retur permite operatiile de mentenanta si de curatare ale
acesteia. Mentenanta este prevazuta si usoara si pe partea pneumatica: grupul alcatuit de membrana,
ghearele de cuplare si valva de aer pot fi inlocuite usor desuruband cele 6 suruburi care inchid flansa si
calota metalicd a vasutui.



®*  Membrana (figura 1)

valva de non-retur (figura 2)

in caz de demontare, respectati urmatoarele cupluri:

* capac: 2 Nm
* flansa: 12 Nm
GARANTIE

Utilizati exclusiv piese originale Electrovarem; daca se monteaza alte accesorii, dreptul de garantie
pentru defecte ale produsului decade.

SOLUTIONAREA PROBLEMELOR:

* ON-OFF frecvente: verificarea preincarcarii vasului fatd de prevalenta pompei; reglarea
preincarcarii conform tabelului: .

prevalenta pompa
(bar) 3 4 5 6

preincarcare (bar) . 1,0 1,5 2,0 2,5

*  Functionare in gol: verificati aspiratia si amorsarea pompei
*  Pompa nu porneste deschizand robinetii: sporirea p minime

* Pompa merge in continuu: valva de non-retur este obstruata

ELIMINARE:

Eliminarea ambalajului: Materialul ambalajului este din carton reciclabil, se recomanda pastrarea carcasei
pentru a putea transporta aparatul si intr-un moment ulterior.

Eliminarea deseurilor constituite de aparate electrice si electronice (RAEE) : Decret legislativ 14 martie
2014 Nr. 49 eliminarea deseurilor constituite de aparate electrice si electronice.

E RAE Simbolul pubelei barate (doar pentru tarile UE) indica faptul ca produsul, la sfarsitul
perioadei sale utile, trebuie sa fie colectat separat de celelalte deseuri urbane mixte. Utilizatorul va
trebui sa depuna aparatul in centrele de colectare diferentiata prevazute pentru deseurile electrice sau
sa-l predea gratuit vanzatorului in momentul achizitionarii unui aparat nou echivalent in raport de unu la
unu.
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